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Resumo
Contexto, objetivo, método, resultados, discussão e conclusão. Texto entre 100 a 250 palavras.
Palavras-Chave: de 3 a 5 termos, utilizando os descritores em ciências da saúde (http://decs.bvs.br/). Não repetir termos ou palavras contidos no título. Separação entre os termos com ponto

Abstract
Context, purpose, method, results, discussion and conclusion.
Keywords:

2


Introdução
	Apresentar um referencial teórico adequado e atual sobre a temática do estudo: espera-se 70% ou mais das referências publicadas nos últimos cinco anos; apresentar os objetivos e hipóteses (se houver) do estudo.

Material e Métodos
	Apresentar informações sobre o sujeito, grupo ou amostra do estudo, aprovação pelo comitê de ética e pesquisa, identificar os métodos, equipamentos (instrumentos) e procedimentos utilizados de forma a permitir a reprodução dos resultados por pares, assim como as referências para os métodos utilizados e os procedimentos estatísticos de maneira clara e completa);

Resultados
	Apresentar os resultados em forma de texto, tabelas ou figuras, sem duplicação dos resultados. As Tabelas e Ilustrações (fotografias, gráficos, desenhos ou esquemas): devem conter título e fonte (acima e abaixo da ilustração, respectivamente) e, estar numeradas consecutivamente com algarismos arábicos. Deverão também estar em condições de impressão fidedigna e de qualidade. As fotografias de pessoas devem estar acompanhadas de AUTORIZAÇÃO das mesmas com assinatura e data.

Discussão
	Enfatizar os resultados, a relevância do estudo, contextualizar os resultados com relação a outros trabalhos publicados e identificar possíveis limitações e perspectivas futuras do trabalho.

Conclusão (ou Considerações Finais)
	Encerrar o trabalho com a principal resposta ao objetivo descrito, destacando aplicações à área da Educação Física e correlatas.

Referências
	Seguir as Normas de Trabalhos Acadêmicos da Faculdade Metodista de Santa Maria, versão 2019. 
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