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Normas para apresentação de Projeto de Pesquisa / PPG-BR


MESTRADO ACADÊMICO EM BIOCIÊNCIAS E REABILITAÇÃO 

Normas para a apresentação de Projeto de Pesquisa

Conforme estabelecido no Art. 33 do Regulamento do Programa de Pós-Graduação em Biociências e Reabilitação: o aluno deverá elaborar, juntamente com o orientador, o seu projeto de pesquisa, que será encaminhado ao Colegiado do Programa, no prazo máximo de nove (9) meses da matrícula como aluno regular.


O texto a seguir contém orientações para auxiliar os alunos na formatação e montagem do projeto de pesquisa em Biociências e Reabilitação (PPGBR).


1 CONFIGURAÇÕES GERAIS

A configuração de páginas e formatação de texto e caracteres deve seguir a seguinte orientação:

a) tamanho do papel para impressão da Dissertação: padrão A4 (210 mm x 297 mm);

b) recuo especial na primeira linha de 1,25 cm e espaçamento: 1,5 linhas ao longo de todo o texto, exceto o resumo, as citações com mais de três linhas, notas de rodapé, referências, legendas das ilustrações e das tabelas, ficha catalográfica, natureza do trabalho, objetivo, nome da instituição a que é submetida e área de concentração em espaço simples. 
c) margens: esquerda e direita de, respectivamente,  3,0 cm e 2,0 cm; margens superior e inferior de, respectivamente, 3,0 cm e 2,0 cm.

d) tamanho e tipo de fonte: texto digitado em fonte tamanho 12 pontos, exceto nas citações com mais de três linhas, notas de rodapé, paginação, legendas das ilustrações e das tabelas, natureza do trabalho, objetivo, nome da instituição a que é submetida e área de concentração que devem ser digitadas em tamanho menor e uniforme, tamanho da fonte 10. Tipos de fonte recomendadas: “Times New Roman” (fonte serifada) e “Arial” (fonte não-serifada);

e) numeração de páginas: as páginas devem ser numeradas consecutivamente, desde a inicial (página de apresentação) até a final. A numeração deve aparecer no canto superior direito de cada página a 2 cm da borda superior. A numeração é omitida nas páginas referentes à capa até o sumário, embora elas sejam contadas para efeito da numeração das demais páginas.

2 ORGANIZAÇÃO DO CORPO DO PROJETO
Organizar o texto na seguinte ordem:

Elementos pré-textuais:

a) capa (obrigatório);

b) lombada (opcional);

c) folha de rosto (obrigatório);

d) dedicatória (opcional);

e) agradecimentos (opcional);

f) epígrafe (opcional);

g) resumo e palavras-chaves (obrigatório);

h) abstract e key words (obrigatório);

i) lista de ilustrações (opcional);

j) lista de tabelas (opcional);

k) lista de abreviaturas e sigla (opcional);

l) lista de símbolos (opcional);

m) sumário (obrigatório).

2.1 CAPA

Na capa devem constar, de cima para baixo na página:

a) O nome do Centro Universitário Metodista - IPA, Programa de Pós-Graduação em Reabilitação e inclusão, Mestrado em Reabilitação e Inclusão (no alto da página, centralizado em letras maiúsculas);

b) O nome do autor (por extenso, centralizado e somente com as iniciais em maiúsculo);
c) O título do trabalho (que deve ser o mais curto e informativo possível e no centro da página, em letras maiúsculas e negrito);
d) Cidade e ano (no final da página, centralizado).

2.2 FOLHA DE ROSTO

Na folha de rosto devem constar, de cima para baixo na página:

a) o nome do autor no alto da página (por extenso, centralizado em letras maiúsculas);

b) o título do trabalho (que deve ser o mais curto e informativo possível e no centro da página, em letras maiúsculas e negrito);

c) o seguinte texto (deslocado 8 cm à direita da página, justificado, tamanho 10 e com espaço simples entre linhas): Dissertação apresentada ao Programa de Pós-Graduação em Reabilitação e inclusão do Centro Universitário Metodista - IPA, como requisito parcial para a obtenção do grau de Mestre em Reabilitação e Inclusão.

c) a titulação e o(s) nome(s) do(s) orientador(es) (por extenso);

d) a titulação e o(s) nome(s) do(s) co-orientador(es) (por extenso), se houver;

e) o nome da cidade (Porto Alegre) e o ano.

2.4 PÁGINA DE DEDICATÓRIA (FACULTATIVA)

2.5 PÁGINA DE AGRADECIMENTOS (FACULTATIVA)

2.6 LISTA DE FIGURAS E TABELAS (SE HOUVER)

Devem ser apresentados em estrutura de índice e em negrito.
2.7 LISTA DE ABREVIATURAS, SÍMBOLOS E UNIDADES

Deverão ser utilizados abreviaturas, símbolos e unidades definidas oficialmente, e em Língua Portuguesa, quando isso for possível. Símbolos e unidades deverão obedecer ao Sistema Internacional (SI), salvo em casos nos quais uma unidade que não é do SI tem uso corrente e consagrado na área de conhecimento em questão. 

2.8 RESUMO

O resumo deve ser redigido de modo a permitir uma compreensão geral do trabalho sem a necessidade de consulta a outras fontes. (esse texto será utilizado também em relatórios e divulgação do PPGBR em geral). O resumo deve ser escrito em uma folha distinta, parágrafo único, sem recuo de primeira linha e espaço simples entre linhas, seguido das palavras-chave após linha em branco. As palavras-chave são apresentadas com letras iniciais em maiúsculo e separadas por ponto entre si.

2.9 ABSTRACT 

Resumo em inglês.

2.10 SUMÁRIO

Enumeração das principais divisões/seções do Projeto de Pesquisa, na mesma ordem em que ocorrem no texto, indicando, para cada parte, a página inicial;

2.11 INTRODUÇÃO

Esta seção contém uma revisão bibliográfica, que dê uma clara ideia do estado atual da área de conhecimento/tema abordado no Projeto de Pesquisa, salientando a relevância e a justificativa do estudo. A formatação das citações nesta seção deverá seguir as normas do Manual de Elaboração de Trabalhos Acadêmicos do Centro Universitário Metodista - IPA.
2.12 OBJETIVOS

Consta de uma clara exposição dos objetivos do trabalho. Devem ser apresentados como um item, constando como tal do sumário, indicando objetivo geral ou primário e objetivos específicos ou secundários.

2.13 MATERIAIS E MÉTODOS

Deve informar como pretende realizar a pesquisa. Os procedimentos indicados devem ser apropriados para alcançar o(s) objetivo(s) proposto(s). Descrição do local, objeto de estudo, número de amostras, métodos e técnicas a serem utilizados. Considerar aspectos éticos (tanto para pesquisa com humanos quanto para animais).

2.14 CRONOGRAMA DE EXECUÇÃO

Tabela subdividida bimestres/trimestres/semestre com descrição de atividades. Descrever as atividades em ordem de execução.

2.15 ORÇAMENTO

Incluindo despesas de consumo, material permanente a ser adquirido e fonte de financiamento do projeto. 

2.16 REFERÊNCIAS

A formatação das referências da Introdução, Fundamentação Teórica e Discussão deverão seguir as normas do Manual de Elaboração de Trabalhos Acadêmicos do Centro Universitário Metodista - IPA.
2.17 APÊNDICES E ANEXOS

Todo documento que for considerado apêndice ou anexo deverá ser colocado nestas seções, tais como Termo de Consentimento Livre e Esclarecido (TCLE), Termo de Autorização Institucional, termo(s) de aprovação do(s) comitê(s) de ética, questionários e instrumentos aplicados. Considera-se apêndice quando o material for elaborado pelo próprio autor do trabalho e anexo, quando o material se origina de outras fontes. Orienta-se que estes documentos sejam retirados das páginas oficiais do Comitê de Ética em Pesquisa (CEP) (http://www.ipametodista.edu.br/Graduacao/CEP/pagina) e da Comissão de Ética no Uso de Animais (CEUA) (http://www.ipametodista.edu.br/graduacao/ceua/pagina).
Para projetos com seres humanos, ou seja, que serão enviados ao CEP, sugere-se a seguinte organização textual:

1 INTRODUÇÃO (pequeno texto situando o tema de pesquisa)

1.1 PROBLEMA DE PESQUISA

1.2 HIPÓTESES (JUSTIFICAR SE NÃO HOUVER)

1.3 OBJETIVOS DA PESQUISA

1.3.1 Objetivo Primário

1.3.2 Objetivos Secundários

1.4 JUSTIFICATIVA

2 REFERENCIAL TEÓRICO 

3 PROCEDIMENTOS METODOLÓGICOS

3.1 CARACTERIZAÇÃO DA PESQUISA

3.2 DELIMITAÇÃO DA PESQUISA

3.2.1 Critérios de Inclusão

3.2.2 Critérios de Exclusão

3.2.3 Risco e Benefícios

3.3 TÉCNICAS E INSTRUMENTOS DE PESQUISA

3.4 TÉCNICAS DE ANÁLISE DE DADOS

3.5 DESFECHO PRIMÁRIO

3.6 DESFECHO SECUNDÁRIO

3.6.1 Tamanho da amostra

3.6.2 Data do primeiro recrutamento

3.7 CONSIDERAÇÕES ÉTICAS
 

4 CRONOGRAMA

5 RECURSOS

5.1 RECURSOS HUMANOS

5.2 RECURSOS MATERIAIS

5.3 RECURSOS FINANCEIROS

REFERÊNCIAS

APÊNDICES

ANEXOS

CENTRO UNIVERSITÁRIO METODISTA
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOCIÊNCIAS E REABILITAÇÃO

MESTRADO ACADÊMICO EM BIOCIÊNCIAS E REABILITAÇÃO

Nome Do Aluno

TÍTULO DO PROJETO

Porto Alegre

Ano

NOME DO ALUNO

TÍTULO DO PROJETO

Projeto de pesquisa apresentado ao Programa de Pós- Graduação em Biociências e Reabilitação do Centro Universitário Metodista - IPA, como requisito parcial para obtenção do título de Mestre em Biociências e Reabilitação.

Orientador:

Co-orientador:

Porto Alegre

Ano
� Descrever claramente os riscos e benefícios da pesquisa, sigilo, 5 anos de armazenamento do material, destruição do material, como será realizado o retorno aos pesquisados, Resolução 466/12, retorno será dado ao CEP por meio de relatório.





